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УДК 630.331.82

АНАЛІЗ НАДІЙНОСТІ ПАЛИВНОЇ АПАРАТУРИ ДИЗЕЛІВ ЛІСНИХ
МАШИН

Д. А. ДВОРНИК, студент магістратури,
П. С. ПОПИК, кандидат технічних наук, доцент

Національний університет біоресурсів і природокористування України

В даний час частка витрат на утримання та ремонт лісозаготівельної
техніки в структурі собівартості лісозаготівель становить більше 20%. Однією з
причин такого положення є низький рівень організації та якості технічного
обслуговування та ремонту транспортних та технологічних машин. У лісовому
господарстві та лісовій промисловості широке застосування знайшли машини із
дизельними двигунами.

Переваги використання дизелів як джерело енергії для лісової техніки
обумовлені кращою економічністю завдяки великій величині компресії, що
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покращує процеси горіння паливоповітряної суміші; підвищеним коефіцієнтом 
корисної дії, малим вмістом токсичних речовин у відпрацьованих газах [1]. 

Енергетичні, економічні та екологічні показники роботи дизелів 
(потужність, витрата палива в розрахунку на одиницю напрацювання, величина 
механічних та теплових навантажень, надійність та токсичність) значною 
мірою залежать від технічного стану паливної апаратури. 

Відповідно до функціонального призначення та конструктивного 
виконання паливна апаратура автотракторних дизелів повинна забезпечувати: 

- подачу за короткий проміжок часу (0,001...0,01 с) точно дозованої 
кількості палива в циліндри двигуна відповідно до порядку їх роботи; 

- інтенсивне впорскування палива в камеру згоряння під високим тиском 
та в дрібнорозпиленому стані; 

- оптимальний розподіл розпиленого палива за об'ємом камери згоряння 
залежно від типу та форми її конструктивного виконання; 

- подачу палива у певний момент часу щодо верхньої мертвої точки 
положення поршня на такті стиснення та відповідно до навантажувальних та 
швидкісних режимів роботи двигуна; 

- підтримка стабільності параметрів процесу паливоподачі; 
- регламентований ступінь очищення дизельного палива від різних видів 

забруднень. 
Для проведення лісозаготівельних та лісосічних робіт лісовому 

господарству щорічно потрібна величезна кількість дизельного палива [2]. 
Разом з тим ці величезні паливні ресурси недостатньо ефективно 

використовуються через низьку паливну економічність тракторних та 
автомобільних дизелів в умовах рядової експлуатації. Основний вплив на 
витрату палива надає технічний стан паливної апаратури У процесі 
експлуатації дизелів, внаслідок механічних та фізико-хімічних впливів, 
параметри агрегатів паливної апаратури часто виходять за межі 
регламентованих значень, приводячи при цьому до підвищеної витрати палива, 
втрати потужності та збільшення токсичності відпрацьованих газів. 

Для забезпечення оптимальних показників витрати палива, ефективної 
потужності дизеля і відповідності все більш зростаючим вимогам до 
токсичності відпрацьованих газів, потрібно своєчасне виконання ремонтно-
обслуговуючих операцій для дизельної паливної апаратури [3, 4]. 

Великий вплив на ці показники надає якість випробування та 
регулювання форсунок, від працездатності яких залежить якість розпилювання 
палива, точність його дозування, потужність, економічність та токсичність 
відпрацьованих газів дизеля. Для підвищення ефективності використання 
дизелів форсунок важливе значення має розробка та застосування нових 
сучасних засобів діагностування. В результаті знижуються витрати на 
проведення технічного обслуговування, передчасних складання та розбирання, 
тим самим зростає ефективність використання транспортних засобів у лісовому 
комплексі, що є актуальною проблемою. В даний час для діагностування 
форсунок лісових машин використовують в основному прилади КИ-15706, М-
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106 та ДД-2110. Проте вони забезпечують об'єктивну оцінку технічного стану
форсунок за показниками точності контрольованих параметрів. Тому метою
досліджень є вдосконалення випробувань та регулювання форсунок при
технічному обслуговуванні та ремонті дизелів лісових машин за рахунок
використання модернізованих приладів та науково обґрунтованих оціночних
параметрів технічного стану форсунок. Для цього визначено показники, що
впливають на роботу форсунок дизелів лісових машин, та подано
закономірності їх зміни від напрацювання.
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